МУНИЦИПАЛЬНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
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Саранск 
Цель: Развитие художественного творчества с использованием нетрадиционной техники рисования – монотипия.
Задачи:

Обучающие: 
· учить передавать правильное строение бабочки;
· рисовать узоры, используя разные приёмы – вливание цвет в цвет, использование геометрических фигур, монотипия; 
· расширять знания детей о бабочках (особенности внешнего вида, способ передвижения);
Воспитательные: 
· воспитывать бережное отношение к живой природе, эстетический вкус, самостоятельность, аккуратность;

· умение давать оценку своей работе и работам других.
Развивающие: 
· развивать мелкую моторику рук, воображение, чувство цвета, интерес к творческой деятельности, логическое мышление

Материалы и оборудования: 
· Альбомные листы

· Кисти, 
· Непроливайки

· Салфетки 
· Гуашь

· Иллюстрации с изображением бабочек
· Наборы геометрических фигур

Ход занятия:

Воспитатель читает загадку:
Шевелились у цветка

Все четыре лепестка.

Я сорвать его хотел,

А он вспорхнул и улетел. (Бабочка) 
Воспитатель: Ребята, о ком говорится в загадке? 
Дети: О бабочке.

Воспитатель: А вот и сама бабочка к нам в гости прилетела (выбегает ребенок в костюме бабочки). Ой, какая-то грустная наша гостья, давайте отправимся в путешествие мир насекомых и расскажем, что мы знаем о бабочках?
Воспитатель: К какой группе относится бабочка? 
Дети: К насекомым.

Воспитатель: Насекомые – самая многочисленная группа живых существ. Известно более 1 миллиона видов насекомых и каждый год открываются всё новые виды. Давайте рассмотрим нашу гостью, с чем сравниваются крылья бабочки? (с цветком).

Воспитатель: Какие крылья у бабочки? 
Дети: Воздушные, лёгкие, яркие, большие.

Воспитатель: А сколько крыльев у бабочки? 
Дети: Четыре.

Д / и «Собери бабочку».
На столе разложены геометрические фигуры, из них собрать несколько бабочек. 

Воспитатель: Бабочки – удивительные существа. В Древнем Риме существует легенда, по которой наша бабочка появилась из красивого цветка, который сорвал ветер. Ветер любовался прекрасным цветком, но он боялся, что цветок завянет и превратил его в бабочку – лёгкую, красивую и изящную.
Так и хочется взять бабочку в руки, чтобы рассмотреть и погладить нежные крылышки, но стоит прижать крылышки и бабочка блёкнет и теряет свои чешуйки, становится вялой и перестаёт летать. Гораздо лучше любоваться этими насекомыми не прикасаясь к такому хрупкому созданию и бабочка, обязательно, отблагодарит вас за заботу и внимание и исполнит ваше сокровенное желание.
Воспитатель: Каких бабочек вы знаете? Давайте рассмотрим на картинках разнообразие бабочек и их окраску.

Павлиний глаз
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Аполлон
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Капустница.
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Лимонница.
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Воспитатель: Каким образом идёт размножение бабочек? (откладывают яйца, из яиц – личинок появляются гусеницы, затем гусеницы превращаются в кокон или куколку, а затем в бабочку – красавицу).

Воспитатель: Мы вместе с нашей гостей бабочкой поиграем в игру «Бабочки, гусеницы, куколки». По сигналу ведущего: «Бабочки!» дети летают. По сигналу: «Гусеницы!» - ползают на четвереньках. По сигналу: «Куколка!» - замирают на месте.
Воспитатель: Ребята, почему же до сих пор наша бабочка грустная? 
Дети: Потому что нет друзей, она совсем одна.

Воспитатель: Давайте нарисуем ей подружек. Воспитатель показывает процесс рисования. 

1. Возьмём лист бумаги и свернём пополам, чтобы обозначить середину. 
2. Нарисуем туловище. 
3. Верхние крылышки у бабочки чуть поменьше. Всё рисовать будем на одной половинке листа. Нижние крылышки больше. 
4. Теперь мы аккуратно свернём пополам и прижмём ладошкой. У нас получилась бабочка с одинаковыми крылышками. 
5. Мы можем украсить крылышки узором и опять сложить пополам. Эта техника исполнения называется монотипия, мы с ней уже знакомы. Нашей бабочке можем нарисовать цветы, так же на одной половине листа и отпечатать. 
6. Добавим фон и наш рисунок готов! 
Воспитатель: Посмотрите, как красиво получилось. А теперь каждый нарисует свою бабочку – красавицу. Не забудьте нарисовать усики у бабочки.
Воспитатель: Теперь наша бабочка рада, сколько подружек у неё появилось, все такие красивые и разные, нет ни одной похожей. Теперь они будут резвиться на полянке, летать и радовать нас.
Воспитатель: Ребята, о ком мы говорили сегодня на занятии?
· Много ли бабочек на Земле?
· Как размножаются бабочки?
· Бабочек нужно беречь и зачем?
· Что мы рисовали? В какой технике?
· Что вам понравилось в занятии?[image: image7.png]



